

# 走进以色列，牡丹会女企业家的经济见闻



以色列经济部长艾里·科恩(中)与团员们合影。

文：今日女报 / 凤网记者 唐天喜 供图：汪洋 汤晰璐

带上一本书去旅行，你会选择哪一本？**莱士控股董事长 / 恬美艺术整形联合创始人李菲林女士**最近在她的朋友圈里晒出的是《创业的国度》。这是一本世界畅销书，因为她要去探寻以色列经济奇迹的启示。跟她有一样想法的女企业家不在少数。10月26-10月31日，李菲林和同属牡丹会的20位杰出女性企业家，就携手牡丹会总架构师、民进中央经济委员会副主任王林教授等一起前往以色列学习考察。看看他们在经济上有什么见闻和收获。



扫一扫，看牡丹会女企业家在以色列有何见闻。

## 对话以色列经济部部长：创新成关键词



王林教授和以色列经济部长艾里·科恩交流。

以色列人口与中国一些中等城市差不多，但平均每8个小时就会诞生一个创业公司，其与中国的贸易往来从过去的几亿美元到现在达100亿美元……李菲林没想到，随牡丹会考察团在以色列的第一站就给她这样大的震撼。

牡丹会在以色列第一站是与以色列经济部部长艾里·科恩(Eli Cohen)和该部总司长谢伊·林(Shay Rinsky)对话交流。

谢伊·林表示，以色列是个国土很小的国家，必须把眼界放开，面向全球，一是提升自身实力，二是与友好国家保持密切联

系。以色列更加明白，仅靠单打独斗是行不通的，需要寻求合作才能实现共赢。在整个政治和经济环境的促使下，以色列被迫要培养创新人才，要提升创新能力，以至于现在感到人才紧缺。如今，以色列在特拉维夫大学有创新人才培养计划，而且跟全球创新国家有深度合作。

当前，全球有超过350家世界性的公司在以色列成立创新中心，微软、亚马逊、雅虎等许多企业将研发中心设在以色列。以色列经济部总司长谢伊·林介绍说“刚刚马云也在这里设立了研发中心”。牡丹会秘书

长、世纪情珠宝董事长汪海燕女士感慨道：“他们是如此的自信和骄傲，以至于你差点会忘记，这是一个从深重的苦难里走出来的民族。”

在与以色列外交部亚洲司总司长Eitan Segal交流过程中，王林提到，中国共产党第十九次全国代表大会刚刚闭幕，一个新的时代已经开启，中国的未来会更加注重创新引领发展，中国和以色列之间的合作机会很大，以色列有非常优秀的科研成果，中国有13亿人的庞大市场，若能充分结合彼此的长处，相信一定能够为两国的整体实力提升起到相当大的促进作用。

女企业家们也带着问题与以色列经济部中国事务司主任莫兰·齐柏施泰因(Moran Zilbershtein)、以色列贸易协会会长拉恩·科恩(Ran Cohen)、中以创新CEO马亚安(Yaron Matar)进行了座谈。

## 走访以色列著名企业：创新是他们的标签

10月26日下午，牡丹会游学团参观了以色列著名的风险投资基金JVP，听JVP的创始人兼董事会主席Erel Margalit(艾瑞尔·马格利特)讲述非同寻常的创业故事。

24年前，艾瑞尔·马格利特在耶路撒冷这个城市看到很多年轻人虽然贫穷但很有梦想，于是他一个梦想油然而生：帮助这些有梦想的年轻人脱贫，为国家创造更多价值。一直到现在，JVP非常关注生命医学、食品安全、网络安全、资源再造等领域的经济体创新发展，在这些创业公司起步的时候就关注他们，投资他们，帮助他们走向成功。让

牡丹会创始会员、华夏教育集团董事长汤晰璐非常感动的一句话是艾瑞尔·马格利特说的：“我们的使命是要聚合更多有梦想的年轻人，为我们的下一代创造一种更美好的未来。”

以色列人经常说：“我们在耶路撒冷祈祷，在特拉维夫生活，在海法工作。”10月27日，牡丹会考察团拜会以色列创新公司集中的海法。在这里，他们走进了纳米高科技企业Nanospuntech，了解纳米技术如何高效应用于污水处理。还参观了3D打印公司XJet、EliMindA等公司。“最有趣的是致力于追踪大脑神经活动的EiMindA技术公司，他

们在检测与对症脑部损伤、抑郁症、老年痴呆方面的研究已经遥遥领先。”李菲林在自己的朋友圈里这样写道，“今天的行程依然是满满的正能量。”

EliMindM公司的目标是把这个项目变成全球体检的标准，让更多的人更早地预防脑部疾病。其负责人表示：“要想成为全球第一，我们就要进入中国市场，See More! Know More! Do More! (看到更多，了解更多，做得更多! )”

## 与《创业的国度》作者座谈：没有失败就没有创新

观看死海风光，去当地犹太人家里作客……这都是牡丹会游学团成员们的开心事。但对于带上《创业的国度》前往以色列的女企业家们而言，与全球畅销书排名第五的《创业的国度——以色列经济奇迹的启示》一书的作者之一索尔·辛格(Saul Singer)会面并座谈，无疑是此次游学的重要行程之一。

在汤晰璐看来，“这位著名的犹太作家温润亲切而敏锐深刻，

两小时与智者的对话，收获的却是干货。”

此次考察的执行机构“蓉之旅”集团董事长潘虹女士忍不住在她的朋友圈与人分享了座谈时的特拉维夫终身教授张平总结的犹太企业家思维：“1、远见必须取代经验；2、要包容建设性的失败，没有失败就没有创新；3、企业不被对手打败的最好方式，是不断地打败自己；4、善于向下授权。”



《创业的国度》作者之一索尔·辛格和团员们座谈。

### ■王林小结

王林认为，此次以色列之行，虽然只有短短的五天，却是一次开眼界之旅，撼心灵之旅，开脑洞之旅，启智慧之旅，寻商机之旅和强友情之旅。尤其是在海法，无论是基布兹最先进的滴灌技术还是可以“液态悬浮”进行工业级的3D打印技术，都诞生于只有十几个人甚至几个人的小公司，“他

们不在气派的写字楼里，没有巨大的总裁办公室，办公区竟然小到董事长与我们会谈时，员工们就在数米外工作”。这非常让人震撼。

这一次以色列之行，我们从他们的眼光中，看到了尊重，并约以色列亚洲司司长来湖南见面，“相互尊重增进了我们将来合作的可能性”。

### ■TIPS

### 牡丹会

牡丹会创办于2015年，由经济界、学术界、文化界、艺术界精英女性共同组成，是湖湘最具规模、最具影响力的精英女性圈层，是思想的练功场，知识的加油站，资源的整合平台。

### ■花絮

#### 免安检

以色列的安检系统十分严格，平时进入餐厅都要安检，然而牡丹会游学团此次进入政府大厦被破例直接放行。此次游学的礼遇和信任程度可见一斑。

#### 飞机上，企业家参与救治乘客

在前往以色列的路程中，一位乘客突发身体不适，牡丹会游学团成员——日森科技发展(香港)有限公司执行总监马昊俊，利用掌握的医学知识和技巧积极参与救治，最终该乘客成功脱险。航班机长为表示谢意特赠送他一瓶红酒，并对中国人热心友好和国际互助的精神大加赞叹。